



## 宝山区打造“家门口的体育盛会”

# 千场赛事吸引37万余人次参与

本报记者 丁荣

滨江、公园、商圈、街镇、村居、企业……在上海市宝山区，体育运动的身影无处不在，成为这座人文城区一道亮丽的风景线。今年，随着宝山区第五届运动会与上海市第四届市民运动会的同步举行，一场精彩纷呈的体育赛事不仅点燃了市民的运动热情，更彰显了宝山区在体育事业发展中的勃勃生机与活力。

据统计，今年以来，宝山区已承办了29场市级赛事，同步开展了近百场区级赛事，各街镇、委办局、村居、企业等更是积极响应，举办了近千场赛事，吸引了37万余人次的市民踊跃参赛。这些赛事不仅涵盖了田径、游泳、篮球、足球等传统体育项目，还融入了世界FIH20摩托艇锦标赛中国上海大奖赛、应氏杯世界职业围棋锦标赛等世界顶级赛事，以及樱花女子跑、盗梦夜行夜定向等具有时尚元素和群众基础的特色赛事，为宝山区的体育赛事注入了新的活力与魅力。

在“人民城市理念”提出五周年之际，宝山区深入践行这一理念，将发展体育事业作为建设“人文城区”的重要内容，推动宝山文商旅展融合发展。

宝山区体育局相关负责人表示，通过举办一系列高品质的体育赛事，旨在让市民在家门口就能享受到“奥运会”般的体育盛宴，进一步提升市民的幸福感和获得感。

今年的两大品牌赛事——世界FIH20摩托艇锦标赛中国上海大奖赛和应氏杯世界职业围棋锦标赛，无疑是宝山体育事业发展的两大亮点。这些赛事不仅吸引了国内外顶尖运动员的参与，更让宝山区的体育品牌在全国范围内得到了广泛传播。同时，樱花女子跑、盗梦夜行夜定向等传统群众体育品牌赛事的持续举办，也进一步丰富了市民的体育生活，推动了全民健身运动的深入发展。

在赛事体系上，宝山区充分整合了“战FUN宝山”“超霸杯”“奔跑吧少年”三大区级品牌赛事，支持和鼓励各街镇、各部门发挥各自的群众性体育优势，打造具有街镇、部门特色的品牌赛事。项目设置上，宝山区充分尊重市民需求，既保留了传统项目，又增设了新兴项目，使得赛事内容更加丰富多样，满足了不同年龄段市民的健身需求。无论是青少年、职工、老年人，还是残疾人、军人、少数民族、农民等特定人群，都能在赛事中找到适合自己的项目，享受运动的乐趣。



「最爱美兰湖」水上系列赛

己的项目，享受运动的乐趣。

值得一提的是，宝山区在办赛模式上也进行了大胆创新。区体育局鼓励体育社会组织、企业、青少年俱乐部等多元主体参与办赛，积极吸引企业品牌赞助和冠名，有效推动了群众体育赛事从传统的政府单一投入向多元化办赛转型。这种模式的创新不仅为赛事的举办提供了更多的资金来源，也促进了体育赛事与商业、旅游、文化等产业的融合发展。

在积极响应商旅文体展融合发展的背景下，宝山区体育局更是将体育赛事办进了商圈、综合体和公园。在宝杨广场、宝龙广场、海上世界、宝山

日月光等商业地标，以及顾村公园、炮台湾湿地公园等自然景区，都举办了宝山区第五届运动会的赛事活动。这些赛事不仅吸引了大量市民的参与和观看，还有效地将体育赛事的流量转化为消费的存量，促进了宝山区经济的繁荣发展。

为了满足市民日益增长的健身需求，宝山区还大力推动公共体育设施建设。今年，杨行体育中心、胡庄公园公共运动场、大黄村运动生态绿地、泗塘一村嵌入式公共体育设施等一大批体育场地设施在宝山区拔地而起。这些设施不仅为市民提供了更加便捷、舒适的健身环境，还充分体现了城市

更新的成果和人文关怀。同时，宝山区体育局还鼓励社会资本投资建设体育场地设施，弥补公共体育场馆的不足，并鼓励民营体育场馆设置公益性时段面向园区和周边市民开放，进一步推动了全民健身运动的普及和发展。

此外，宝山区的体育社会组织也在持续发展壮大。今年，宝山区体育总会获得了上海市体育社会组织专项资金综合奖，并积极推动区体育社会组织换届工作，吸引了一批有影响力的企业家、社会人士担任会长职务。这些新鲜血液的注入为体育社会组织带来了新的活力和动力，使得宝山区的体育社会组织在推动全民健身运动、促进体育事业发展方面发挥了更加积极的作用。

展望未来，宝山区将继续坚持“人民城市理念”，以更加开放的姿态和创新的思维推动体育事业的发展。通过举办更多高品质的体育赛事、建设更多优质的公共体育设施、推动更多体育社会组织的发展壮大等措施，宝山区将努力打造成为一座充满活力、魅力四射的“人文城区”，让市民在家门口就能享受到更加丰富多彩的体育生活。



订阅2025年《东方体育日报》

即送价值88元 东体文创晴雨伞

凭邮局报刊收费凭证（不含集订分送单和订报卡）  
到报社（威海路755号38楼）领取礼品  
领取时间：工作日10:00-16:00  
（截止日期：2024年12月20日）  
咨询电话：62476156 13501600171

全年订价  
¥290



其他订阅方式

扫码立即订阅  
东方体育日报

- 电话订阅 拨打11185 上门收订
- 移动订阅 东体微博微信、东方体育APP
- 网站订阅 www.osportsmedia.com
- 邮局订阅 邮发代号3-77
- 现场订阅 威海路755号38楼